

# ZPRAVODAJ

PRAŽSKÉHO SENIORÁTU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ

prosinec 2011

## Pastorální konference

\* **Pastorálka** se koná 13. prosince od 9:00 ve sboru na Vinohradech. Úvodní pobožnost povede Pavel Pokorný. Následovat bude kazatelská dílna "Příprava vánočních bohoslužeb" na předem oznámené texty. Představení sboru: Soběhrdy (Petr Turecký).

## Seniorát a sbory

\* Seniorátní výbor požádal sbory o vykonání **adventní sbírky** na posílení seniorátního solidárního fondu a o **dary** na pokrytí částky 141.000 Kč, která ještě chybí na dofinancování akce "pořízení bytu pro kazatele/kazatelku v Berouně".

\* V neděli 4. prosince se koná tradiční **ADVENTNÍ FAIRTRADE TRH** od 14:00 do 17:00 v evangelickém kostele ve Valdecké ulici v **Hořovicích**.

\* Zveme vás na tradiční adventní **tržiček** s možností nákupu výrobků chráněných dílen, který se koná v Evangelickém kostele v **Praze 2 - Vinohradech**. Divadelko pro děti bude od 14.00.

## Z církve

\* Nový řádný **konvent** našeho seniorátu se poprvé sešel v sobotu 12. listopadu ve Střešovicích. Mj. zvolil své předsednictvo (A. Hudcová, P. Pokorný, M. Cháb, M. Nulíčková), nebo nové náhradníky seniorátního výboru (S. Daníčková, P. Kalus). Také přijal usnesení k podpoře pracovníků Diakonie a občanské angažovanosti faráře M. Vymětala v severních Čechách.

\* **Mimořádný synod** naší církve rozhodl v pátek 25. listopadu v Nuslích o tom, že naše církve se připojí k dohodám souvisejícím s vládou připravovaným "restitučním" zákonem.

\* Vyšel **sborník ke čtyřicátému výročí otevření Evangelického střediska Chotěboř**. Na 124 stranách křídového papíru přináší o životě chotěbořského střediska zprávy a vzpomínky patnácti autorů a od dalších černobíle i barevné fotografie. Distribucí sborníku slouží předseda kuratoria střediska Petr Černý (klimentský kurátor), s nímž si můžete domluvit, jak a kolik výtisků si chcete odebrat.

\* <http://katecheze.evangelnet.cz> - to je adresa nového **katechetického webu**, který spustilo oddělení výchovy a vzdělávání ČCE. Má sloužit jako otevřený prostor pro sdílení názorů, zkušeností a materiálů týkajících se katecheze.



## Úvaha

### Luciferův efekt

Sobota mi přinesla zážitek, o který se chci s vámi podělit a doporučit vám jej též. Navštívil jsem výstavu dvacetišesti umělců: Luciferův efekt.

Výstava je inspirována stejnojmennou knihou amerického psychologa Philipa Zimbarda, v níž se zabývá překvapivou snadností, s níž je jinak slušný člověk schopen konat zlo. Jak snadné je člověka přimět k morálnímu selhání. Na výstavě je možno shlédnout záznamy pokusů sociální psychologie, v nichž lektoři za špatné odpovědi v testu pod vedením vedoucího projektu pomáhají testovaným zapamatovat si správnou odpověď elektrickým šokem. Lektor slyší náрек zkušeného, váhá zda pokračovat, žádá o přerušení pokusu. Po příkazu vedoucího však pokračuje dál. Tajil se mi dech, když jsem video sledoval. V další části výstavy se ocitáme doma. Přijetí německých okupantů, přijetí ruských okupantů, doba Husákovy normalizace až po vyrovnávání se s aktuálními problémy politiky dnešní doby. Drásající pro mne byla instalace Magdaleny Jetelové. V chodbičce jsem byl obklopen zvětšenými texty z listů odsouzení, záznamu o popravě, stranických posudků, ohlašovacím listem tajné policie se jmény a údaji i z naší církve, na konci skončíte před třesoucími se zrcadly. Máme odvahu pohledět do vlastní historie?

Výstava byla silným zážitkem, teprve, doma jsem začal nacházet slova a dochází mi, co jsem viděl. Galerie DOX, 10 minut pěšky od metra Nádraží Holešovice. Vstupné 180, rodinné 300 Kč. Prohlídce jsem věnoval tři hodiny.

*Pavel Kalus*